

坚持精准防治 革除作风顽症

坚决打好环境污染防治翻身仗

冬防期间,我市将实施“封土行动”

□记者 高峰

本报讯 近日召开的2017年秋冬季全市建筑工地扬尘污染防治攻坚强化暨安全生产工作动员大会透露,冬防期间(11月15日至明年3月15日),我市将实施“封土行动”,停止各类(重大民生工程除外)工程土石方作业和房屋拆除施工等。

根据会议下发的《洛阳市2017—2018年秋冬季建设系统施工现场扬尘治理攻坚强化方案》(以下简称《方案》),当出现中度以上空气污染天气时,我市将启动应急响应措施,全市所有建筑工地停止施工作业。我市将对在建的重大民生工程项目进行“7个100%”大排查,落实开复工验收、“三员”管理、扬尘防治预算管理、在线监测和视频监控等制度。各类长距离的市政、管网等线性工程,将全面落实网格管理制度,实现分段施工。全市重大民生工程在冬防期间需加班加点施工作业的,辖区行业主管部门须派驻专职监督员,现场督导落实湿法作

业要求,落实重污染天气管控指令。长期停工工地和拆迁后无主闲置空地要实施专人看守、严密覆盖、定期清洁的防控措施。

《方案》明确,我市将强化建筑工地渣土运输“源头”管控。所有的建筑工地要使用专业化、智能化渣土运输车辆,对不符合要求使用非专业渣土车辆的,一经查明,按上限处罚施工企业。此外,冬防期间,全市房屋建筑及市政基础设施工程施工现场禁止使用冒黑烟高排放的工程机械(含挖掘机、装载机等)。

《方案》指出,冬防期间,对拒不停止土石方作业和房屋拆除工程的项目,辖区建设行政主管部门依据相关规定,对建设单位、施工单位和监理单位等责任单位予以顶格10万元的行政处罚,并暂停其新开工项目审批。市相关部门对不能做到达标生产、不执行重污染天气管控要求的重大民生工程和重点项目,取消其土石方作业资格,问题严重的依据相关规定对相关责任单位予以顶格10万元的行政处罚。

相关链接

施工扬尘治理不达标 53家企业(单位)接罚单

今年3月以来,我市对53家扬尘治理不达标企业(单位)进行处罚,共计罚款520万元,并把其中的4家企业列入“黑名单”。

这4家企业分别是洛阳国泰美居置业有限公司、洛阳天宝置业有限公司、上海金山石油化工有限公司、河南中土建筑工程有限公司。市相关部门取消了这些企业在我市建筑市场的投标资格。

今年,市住建委联合环保、城管等部门共同执法,组织专业工作人员利用视频监控系统对全市规模以上建筑工地实施全天候监控检查,查处一批违规单位。

市污染防治攻坚战领导小组办公室相关负责人表示,我市将进一步严厉打击扬尘治理不达标的施工企业,对整改不力、拒不执行行政处罚的各类建筑施工企业,上报省住建厅,并纳入“黑名单”,取消其在我市建筑市场投标资格。另外,问题严重的施工单位将受到顶格10万元的行政处罚。(高峰 马立 刘慧)

前段时间废纸价格突“变脸”,记者近日走访我市纸业市场了解到—— 买纸制品影响不大,卖废纸行情变好

□记者 余子愚

最近,废纸价格成了大家关注的话题,在经历了从10月19日到21日的大幅跳水之后,这几天废纸价格有所回升,目前已从每斤0.4元回升至每斤0.8元。那么,废纸价格“变脸”给我市纸品价格和我们的生活带来了哪些影响?《洛阳晚报》记者近日走访了我们的纸业市场。

西工区金谷园西路一家废纸收购站的负责人介绍,以灰板纸为例,那3天,价格一度从每斤1.1元跌至每斤0.4元,不过,10月21日之后,废纸价格开始回升。“这几天,灰板纸的收购价恢复到每斤0.8元,属于正常水平。”该负责人坦言,灰板纸等废纸收购价每斤超过1

元,涨得确实过猛。

“现在废纸的行情整体很好。”西工区金谷园西路另一家废纸收购站负责人吕女士认为,不仅废纸在涨价,其他废品价格也在上涨,废品行业迎来了牛市。

洛阳约汉纸业有限公司负责人杨约民表示,受原材料涨价等多种因素影响,公司的成本上涨了30%以上,利润减少了。

“我市乃至整个豫西地区都没有造纸厂。”杨约民说,这样就难免受制于外地造纸企业,他认为废纸价格的变动可能存在商业操作。

杨约民从事纸业工作近20年,在他的印象中,2007年纸价曾上涨,2008年开始下调,之后持续稳定,“今年的纸价变化与2007年

比较相似,在上涨之后,从10月1日至今成品纸的价格相对稳定”。

记者联系天天快递宝龙电商产业园营业部经理李博文得知,快递费用和以前一样,没有受到纸价变动影响。

关林市场大桐办公用品店负责人赵跃军介绍:“10本32开的作文本,以前的批发价是5元,现在是6元,平均下来每本涨了1角。”

赵跃军认为,由于成品纸的原材料并不是以灰板纸为主的废纸,因此废纸价格变动对成品纸影响不大。

洛阳市中仑纸业有限公司负责人聂玉红也在关注行情,她也认为“成品纸价格趋于稳定,暂时不会有大的变化”。

洛
阳
民
生

新闻 / 评论 / 调查 / 曝光 / 维权 / 公益

2017年
11月2日
星期四

打好环境污染防治攻坚战 公益广告

开展蓝天行动 防治大气污染

控尘 控煤 控车 控油 控排 控烧

洛阳日报报业集团 宣